



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
14 July 2000  
Chinese  
Original: English

### 能源和自然资源促进发展委员会

#### 第二届会议

2000年8月14日至25日，纽约

#### 临时议程项目2

#### 通过议程和工作安排

### 临时议程

1. 选举主席团成员。
2. 通过议程和工作安排。
3. 审查秘书长为可持续发展委员会第八届会议编写的关于土地和水资源综合规划和管理问题的各个报告。
4. 可持续发展委员会第七届和第八届会议的成果。
5. 加强和协调联合国系统在水资源领域的活动。
6. 土地使用、生态系统和淡水开发、使用和保护的综合规划和管理方面的关键问题，特别着重于对河岸国分享水域的量和质方面影响。
7. 委员会第一届会议的后续工作。
8. 对可持续发展委员会第九届会议及其筹备过程的贡献。
9. 世界能源评估报告：对可持续能源政策发展的影响。
10. 审查在可持续发展范畴内能源开发和使用的突出趋势和问题：
  - (a) 能源和住宅部门；
  - (b) 可再生能源，特别着重太阳能；
  - (c) 加快可持续能源发展方面的投资的新筹资机制和经济手段；
  - (d) 加速可持续能源技术的开发和实施的有成功希望的战略和倡议；

(e) 联合国系统内能源活动的协调。

11. 水力资源的多重用途。
12. 委员会第三届会议临时议程。
13. 通过委员会第二届会议的报告。

## 说明

### 1. 选举主席团成员

按照经济及社会理事会议事规则第 26 条，委员会作为理事会的附属机关，应自行选举其主席团成员。委员会可选举主席 1 名，副主席若干名和报告员 1 名或若干名，因为委员会下设两个各有 12 名成员的分组，一个处理能源问题，另一个处理水资源问题。

### 2. 通过议程和工作安排

委员会的临时议程已获经济及社会理事会以其 1999 年 7 月 28 日第 1999/277 号决定通过。

### 3. 审查秘书长为可持续发展委员会第八届会议编写的关于土地和水资源综合规划和管理问题的各个报告

委员会将收到秘书长关于 1990 年代向人人提供安全供水和卫生设施的进度报告，该报告已提交可持续发展委员会第八届会议（2000 年 4 月 24 日至 5 月 5 日）。该报告提供世界各地供水和卫生情况的最新资料，评估在实现向人人提供安全供水和卫生设施这一最终目标方面取得的进展，并提出采取进一步行动的提议。

## 文件

秘书长关于 1990 年代向人人提供安全供水和卫生设施的进度报告（E/CN.17/2000/13）

委员会还将收到秘书长关于土地（包括矿物）和水资源空间规划所涉问题的报告，该报告曾提交委员会第一届会议，并根据委员会该届会议就应该列入报告的问题所提供的意见作了修订（见经济及社会理事会第 1999/47 号决议，附件）。

## 文件

秘书长关于土地（包括矿物）和水资源空间规划所涉问题的报告（E/C.14/2000/2）

### 4. 可持续发展委员会第七届和第八届会议的成果

委员会将听取关于可持续发展委员会第七届和第八届会议成果的口头报告。

## 5. 加强和协调联合国系统在水资源领域的活动

委员会将收到一份报告，里面提供联合国系统各机构自 1998 年以来在水资源领域进行的各种技术合作活动的资料，并谈到过去 10 年在水资源领域技术合作的演变发展以及所得到的经验教训。

### 文件

秘书长关于联合国系统在水资源开发领域技术合作活动的报告（E/C.14/2000/10）

## 6. 土地使用、生态系统和淡水开发、使用和保护的综合规划和管理方面的关键问题，特别着重于对河岸国分享水域的量和质方面影响

委员会在 1999 年第一届会议上决定，为第二届会议编写一份闭会期间议题文件，论述与土地使用、生态系统和淡水资源的综合处理有关的各种主要相连关系和战略性问题。

### 文件

关于水资源的综合管理：调和水的使用、土地使用和生态系统之间各种利益的闭会期间议题文件（E/C.14/2000/3）

## 7. 委员会第一届会议的后续工作

审查委员会的各项主要决定和建议以及按照委员会的决定和有关倡议进行的后续工作。

### 文件

秘书长关于能源和自然资源促进发展委员会第一届会议的后续工作的报告：能源部门（E/C.14/2000/7）

## 8. 对可持续发展委员会第九届会议及其筹备过程的贡献

能源分组在审查了能源和可持续发展问题不限成员名额特设政府间专家组第一届会议的报告后，可以考虑再向可持续发展委员会第九届会议提供另一个文件。

### 参考文件

能源和可持续发展问题不限成员名额特设政府间专家组第一届会议的报告（E/CN.17/2000/12）

## 9. 世界能源评估报告：对可持续能源政策发展的影响

联合国开发计划署、联合国秘书处经济和社会事务部及世界能源理事会作为可持续发展委员会第九届会议筹备过程的一部分编写的《世界能源评估》，在其第二

稿经过专家审查以及在若干区域性联系方案中就这项评估进行协商之后，将会按期印发。

## **10. 审查在可持续发展范畴内能源开发和使用的突出趋势和问题**

### **(a) 能源和住宅部门**

人口、城市化和人均收入的增长，将会推动住宅部门对能源需求的增长。在住宅部门，能源有四种主要用途：气温调节（空气和水的加热，和空气的冷却），做饭，照明，和各种家用电器。实际收入的增长将使更多耗能家电进入家庭。这项研究不包括用于私人交通的能源。

#### **文件**

秘书长关于能源和住宅部门的报告（E/C.14/2000/8）

### **(b) 可再生能源，特别着重太阳能**

委员会将收到一份审查报告，论述太阳能在应付可再生发展对能源的挑战，特别是向至今仍未获得现代能源服务的将近 20 亿人提供基本能源服务方面所具有的潜力和前景。报告中还将审查全世界在太阳能利用方面的现况，特别着重于太阳光电效应电池，包括(a)部署增长率，和对国家或地方能源平衡的贡献，(b)二氧化碳排放量的减少，(c)目标和指标，(d)政府驱动、捐助者驱动和市场驱动的发展情况，和(e)当前各种做法的强点和弱点，包括政策、机构体制和创业能力方面以及社会上的各种问题。

#### **参考文件**

秘书长关于可再生能源、特别着重太阳能的报告（E/C.14/2000/9）

### **(c) 加快可持续能源发展方面的投资的新筹资机制和经济手段**

在可持续能源资源的开发方面，资金筹措在全世界都是一个关键问题，而且极有可能在可再生能源发展和使用上成为最主要的问题。在发展中国家，可持续能源发展方面的资金筹措很可能受到严重限制，因为这些国家的财政资源很有限，同时还要与其他更有需要的国民投资以及越来越多的私有化企业进行竞争。要审查的是发展中国家从多边机构进行能源筹资的方向和重点。

#### **文件**

秘书长关于加快可持续能源发展方面投资的筹资机制和经济手段的报告（E/C.14/2000/4）

### **(d) 加速可持续能源技术的开发和实施的有成功希望的战略和倡议**

能源分组可以审议这个问题，讨论结果将写入委员会第二届会议的报告。

### (e) 联合国系统内能源活动的协调

联合国系统内在能源领域的合作是从 1998 年正式展开的。能源问题特设机构间工作队推动了各种能源活动的协调，其初步努力取得了成功，特别是从整个共同系统着眼处理能源和可持续发展的问题，并为定期进行交流和交换资料提供了便利。

#### 文件

秘书长关于联合国系统内能源活动的协调的报告 (E/C.14/2000/6)

### 11. 水力资源的多种用途

审查全世界的水力发电状况。发展中国家在水力发电方面仍然具有巨大潜力。但是，生态方面的问题以及其他环境问题和社会问题仍有待解决。

这个项目将由两个分组共同审议。

#### 文件

秘书长关于水力发电现况的报告 (E/C.14/2000/5)

### 12. 委员会第三届会议临时议程

委员会将收到一份秘书处的说明，提出委员会第三届会议的临时议程以及在每一个项目下提交的文件。

### 13. 通过委员会第二届会议的报告

---